

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Только русские в Швейцарии лечатся больше, чем сами швейцарцы | The Russians use healthcare services in Switzerland more often than the Swiss

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 16.02.2012.



Зачем ложиться в больницу, когда есть проверенные методы?

Вот такой интересный факт был выявлен в ходе исследования, проведенного Федеральной службой общественного здоровья Конфедерации (OFSP).

|

These are the results of the research conducted by the Federal Office of Public Healthcare. The Russians use healthcare services in Switzerland more often than the Swiss

Иностранцы в Швейцарии реже ложатся в больницу, чем коренное население: при том, что их доля в общем населении страны составляет 22,8%, процент хоть раз госпитализированных среди них – только 18,1. Однако, отмечается в опубликованном на этой неделе докладе Федеральной службы общественного здоровья, для некоторых видов заболеваний наблюдается обратная тенденция.

Например, мужчины-выходцы с Ближнего Востока чаще обращаются к врачам в связи с умственными заболеваниями. Они же, вместе с дамами из этого региона и с итальянскими джентльменами, составляют основную группу среди тех, кто оказывается в больнице по причине сердечнососудистых заболеваний.

А вот среди тех, кто занимают койко-места с диагнозами « травмы колени и ноги», «злокачественная опухоль» или «заболевание суставов», лидируют швейцарцы. Однако в цели исследования не входило объяснить замеченные различия, - заметил в интервью Швейцарскому телеграфному агентству Стефан Лийе, один из авторов проекта.

Если смотреть в деталях, то соотношение госпитализаций к числу коренных швейцарцев составляет 192 на 1000 человек. Этот показатель немного ниже для выходцев из Италии и с Ближнего Востока – 167, и значительно ниже для выходцев из других стран Западной Европы (138) и Восточной (128).

Согласно выводам авторов исследования, только три группы проживающих на территории Швейцарии иностранцев могут похвастаться более частым пребыванием в местных больницах, чем «истинные швейцарцы»: это выходцы из Южной Америки, Африки и ... России. Почему? Мы попросили прокомментировать эту информацию лозаннского кардиолога [Евгения Каца](#).

*- В общем, это вполне понятно. И в Южной Америке, и в Африке отсутствует качественный медицинский сервис, нет системы профилактики, многие люди страдают хроническими болезнями. Попадая в Швейцарию, часто нелегально, и не имея лечащего врача, они обращаются в госпиталь уже в крайнем случае, когда их состояние совершенно запущено.*

*Что же касается русских, то тут сложно обобщить. Кроме того, я думаю, что составители этого статистического отчета не имели в виду только россиян, а скорее, всех выходцев из бывшего СССР. Я полагаю, что эти люди - с языковым барьером и без русскоязычного лечащего врача - имеют тенденцию заниматься самолечением, принимать привезенные с Родины таблетки, слушать советы не профессионалов... Поэтому, при всем интересе к собственному здоровью, они часто доводят ситуацию до момента, когда выход один - госпиталь.*

Надо сказать, что и сами авторы признают некоторые слабые стороны проведенного ими исследования, являющегося частью более широкой программы, касающейся здоровья мигрантов, и в общем и целом «подтвердившего уже известную информацию». Кроме того, он выявил лимиты существующей базы данных, которая не всегда позволяет понять актуальный статус каждого конкретного мигранта. Кроме того, из соображений защиты личной информации, не всегда можно узнать, из какой страны он приехал, а разные национальности (за исключением соседних со Швейцарией стран) часто объединены в более крупные регионы, что не всегда оправдано.

Так, если копнуть поглубже, выясняется, что регион «Ближний Восток» на 82,3% представлен турками, а состав «Восточной Европы» на 87,7% определен выходцами из бывшей Югославии (Боснии-Герцеговины, Хорватии, Македонии, Сербии, Монтенегро) или Албании. А пациенты из Западной Европы – это, в основном, представители Португалии, Испании и Италии.

Интересно, а кого же все-таки «посчитали» за россиян, что их так много получилось?

## Швейцария

---

### **Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/tolko-russkie-v-shveycarii-lechatsya-bolshe-chem-sam-i-shveycarcy>